
1 

 

 

                                                                                                  

 

Consiglio di Quartiere 

Don Bosco 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE DON BOSCO 

 

ZONA SUD 

 

DEL GIORNO 31/8/2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         
  



2 

 

Il giorno 31 del mese di agosto dell’anno  2021 alle ore 20,30     

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito in Brescia in modalità telematica il Consiglio di 

Quartiere per la trattazione del seguente ordine del giorno:  

1) presa d’atto delle informazioni riportate dalla Presidente, 

dalla vice Presidente Claudia Calubini, dai Consiglieri Moratto,  

Mor e Zanini, attraverso sunti inviati ai Consiglieri, in merito 

ai seguenti argomenti: 

- incontro del 30/6 ed il successivo del 12/7 con l’Assessore 

Morelli sui progetti per le Politiche giovanili ed in particolare 

sul progetto Fermenti in Comune con riguardo ai Neet. Invio ai 

Consiglieri del sunto ricevuto dall’assessore Morelli; 

- richiesta di sostegno al progetto Restiamo Umani- diventare 

umanità d da parte degli organizzatori per la serata del 6/7; 

- progetto “Ta ma freghet mia” con tre incontri concordati  sul 

territorio: due negli Oratori dei Salesiani e di S. Maria in Silva 

e una rappresentazione teatrale in condivisione con il CdQ 

Lamarmora alla Cascina del Parco Gallo; 

- progetto Social e Green Responsibility con il Centro Commerciale 

Nuovo Flaminia per la distribuzione di 85 kit scolastici ai 

bambini delle elementari e medie appartenenti a famiglie 

bisognose; 

- progetto Social e Green Responsibility: contatti con la 

biblioteca del Parco Gallo ed il direttore del Centro Commerciale 

Nuovo Flaminia su progetti futuri da sviluppare (sunto ricevuto 

dal Direttore del Centro Commerciale dopo l’incontro del 2/7); 

- progetto “Virginia per tutte” presso la biblioteca del Parco 

Gallo; 

- progetto di stampa anastatica nel centenario della nascita di 

Mario Bettinzoli con proposta (all’AC) congiunta dei nostro CdQ e 

del CdQ Lamamrora su input dell’Associazione Amici di Bottonaga; 

- informazioni ricevute sul Progetto “Siamo fatti di-versi perché 

siamo poesia”; 

- informazioni ricevute dal Consigliere Mor in merito all’iter per 

i progetti condivisi dai CdQ zona sud sul “bosco in tangenziale” e 

degli interventi sugli impianti sportivi zona sud di Brescia; 
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- informazioni ricevute dal Consigliere Zanini in merito a 

servoscala Crispi, sede sociale nella ex casa del custode delle 

scuole Crispi e True Quality in via Lamberti in occasione 

dell’incontro con Assessore Muchetti per inaugurazione 

raffrescamento alla biblioteca Parco Gallo; 

- informazioni ricevute dal Vice Presidente Calubini e Consigliere 

Moratto dopo l’incontro del 25/8 con Arborea circa eventuali 

collaborazioni ed utilizzo dei locali; 

2) notiziario: proposte su articoli da inserire e copie da 

richiedere; 

3) progetto “Ta ma freghet mia” aggiornamenti e organizzazione; 

4) incontro su aree rivenienti TAV di via Toscana; 

5) centenario nascita Mario Bettinzoli: iter su stampa anastatica 

e considerazioni su sua presentazione e divulgazione in accordo 

con Ass. Amici di Bottonaga e CdQ Lamarmora; 

6) varie ed eventuali. 

Presiede la seduta il Presidente: Tiziana Cherubini 

Redige il processo verbale il consigliere: Claudia Calubini 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

n.  

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

 

ASSENTE 

1 BALDASSARI AMILCARE X  

2 CALUBINI CLAUDIA X  

3 CHERUBINI TIZIANA X  

4 FORMOSA EMANUELE X  

5 PLEBANI  GIANLUIGI X  

6 
MOR FULVIO  

X 

(giustificato) 

7 
MORATTO DANIELE  

X 

(giustificato) 

8 OLIVETTI EMMA X  

9 
ZANINI MAURIZIO  

X 

(giustificato) 
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verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti 

all’ordine del giorno: 

Punto 1 - i Consiglieri danno atto di aver ricevuto dalla 

Presidente, dalla Vice Presidente Claudia Calubini e dai 

Consiglieri Mor, Moratto e Zanini i sunti inviati in ordine ai 

diversi incontri dettagliati in o.d.g. e le informazioni in merito 

ai vari progetti in corso 

Punto 2 – i Consiglieri concordano sulla redazione del notiziario 

da diffondere nel quartiere e che gli articoli che ne faranno 

parte (tranne l’introduzione a firma della Presidente) siano a 

nome del C.d.Q. e non dei singoli Consiglieri, anche se 

materialmente autori dei medesimi. Gli argomenti verranno 

successivamente meglio individuati ed assegnati, così come 

l’indicazione del numero di copie da richiedere per la 

distribuzione verrà in un secondo tempo indicato dai singoli 

Consiglieri; 

Punto 3 – la Presidente fa presente che il 15.09 è prevista la 

commedia presso la Cascina del Parco Gallo mentre il 16 ed il 23 

settembre gli incontri presso l’oratorio Santa Maria in Silva e 

Don Bosco. Si è in attesa della locandina/volantino per 

pubblicizzare gli eventi: in caso contrario, gli ultimi due 

incontri salteranno in quanto manca il tempo per riuscire ad 

assicurare la presenza di pubblico. I Consiglieri concordano. 

Punto 4 – per l’incontro del prossimo 2 settembre sulle aree 

rivenienti TAV di via Toscana confermano la propria presenza la 

Presidente ed i Consiglieri Moratto e Baldassari. Ha manifestato 

la propria disponibilità anche il Consigliere Zanini. 

Punto 5 – la Presidente conferma che la stampa anastatica verrà 

effettuata e che si è in attesa del patrocinio da parte del 

Comune. Specifica che sia l’Assessore Cantoni che il Sindaco  

dovrebbe partecipare alla redazione dell’opera. L’idea è che la 

presentazione di quest’ultima avvenga poi presso la Cascina del 

parco Gallo.  

Punto 6 – La Presidente aggiorna circa il previsto trasferimento 

della Scuola Bottega presso il plesso Bettinzoli. 
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Si dà atto che il verbale è stato compilato durante la seduta, è 

stato letto punto per punto ai Consiglieri presenti, che ne 

confermano il contenuto, prendendone atto. 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22,23 del 

31/8/2021. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 Il Presidente      Il Consigliere verbalizzante 

Tiziana Cherubini Claudia Calubini 

 

     


